Esercitazione proposta #3
1.
Calcolare il polinomio di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 2 per la funzione f ( x ) = 
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2.
Data la funzione f ( x ) = 
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 , trovarne l’asintoto per x →+∞  e stabilirne la posizione reciproca, motivando la risposta in modo esauriente.

3.
Usando la formula di Taylor, calcolare 
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4.
Calcolare 
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5.
Studiare la funzione f ( x ) = 
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, dopo aver provato che è dispari.
6.
Dato il punto P = ( a , 0 ) ( con a > 0 ) , trovare i punti della curva x2 – y2 = 1 di minima distanza da P. 

Sugg.: Basta considerare i punti che cadono nel primo quadrante.
7.
Data l’equazione 2x + x = 0 , provare che ha una ed una sola soluzione; trovare un intervallo con estremi interi che la contiene ed approssimarla con due iterazioni del metodo delle tangenti di Newton.
Esercitazione proposta #4

1.
Data la funzione f ( t ) = 
[image: image6.wmf] 
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   , provare che è integrabile in un intorno di 0 e di 1 , mentre non lo è in nessun intorno di +∞.  Servendosi anche di questi risultati, studiare la funzione F ( x ) = 
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2.
Dopo avere provato a priori l’esistenza dell’integrale 
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 , calcolarne il valore.
3.
Risolvere l’equazione y” + 4 y = senx + x cosx.
4.
Risolvere l’equazione 
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,  per x > 0.
5.
Calcolare 
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